



用辛勤的汗水 奏响“蓝焰曲”

文/图 本报记者 黄广华 通讯员 陈绪华

蓝色火焰,绿色生活。天然气的引进利用,大大提高了市民生活质量和城市品味。当人们点燃天然气炉灶蓝色的火焰,烹制着美味饭菜的时候,在邹城的大街小巷,有这样一群人,起早贪黑、走街串巷,异常忙碌,他们是一年365天上班的燃气工。不论春夏秋冬,无论酷暑严寒,用专心、细心、责任心守护着全市600余公里燃气管道和8万燃气用户安全供气,他们就是邹城市燃气总公司调度运行中心抢维修工人。正因为他们的监守,才能保证千家万户及时用上天然气。

据介绍,邹城市供应燃气22年来,抢维修工人换了一批又一批,但他们以保障燃气安全为己任的目标始终没有变。他们坚持24小时值班,确保接到报警电话及时到达现场,维修及时率100%,抢修及时率100%。今年以来,累计处理室内漏气1127处,地上设施漏气2905处,地下管道漏气593处,清理违章占压9处,大修调压器30台,更换燃气表285块,更换燃气表箱110个,维护中低压阀门107台,增设燃气标识桩、牌130处,按照“五城联创”工作要求,对全市各主次干道燃气设施进行综合整治,处理高于或低于路面的阀门井73处,拆除废弃凝水井21处,维护、更换燃气设施标识58处,有效避免了事故发生。他们所在的部门先后获得邹城市“便民服务示范岗”、“青年文明号”和济宁市“安全生产工作先进班组”、“工人先锋号”等荣誉称号。

17日,记者跟随抢维修队员,用镜头记录了他们平凡而又忙碌的一天。



- ① 上午7点50分,市燃气总公司抢维修工人提前10分钟来到工作岗位,开始了一天的工作。出发前,对抢险车辆和工具进行检查。
- ② 早8点10分,夏辉和同事在检测调压设备运营情况。
- ③ 早8点11分,孔繁一和同事赶到燃气调压站对调压器压力进行测量。
- ④ 早8点35分许,维修工人来到馨苑小区更换燃气表箱。
- ⑤ 早9点40分,张运胜在进行地下管道阀门维护保养。
- ⑥ 晚11点左右,维修工人依然在一线忙碌着。

